
 ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA
DO COREAÚ

 
Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, ocorreu a trigésima sexta
Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú. Estiveram reunidos no
auditório do SISAR de Sobral, 25 instituições, representadas pelas seguintes entidades
membros: Marcos Antônio Monteiro Freitas, titular da EMATERCE; Raquel Ferreira Gomes
Rosa, titular da SEMACE; Antônio Edilberto dos Santos, titular do DNOCS;  Amanda Nu-
nes Diógenes, titular do ICMBIO; Cristiane dos Santos Silva Coutinho, titular da Prefeitura
de Ibiapina; Mário Roberto Ferreira Lima, suplente da Câmara Municipal de Camocim;
Paulene Maria dos Santos Rocha, suplente da Prefeitura Municipal de Morrinhos; Wange-
ron Silva Araújo, titular da Prefeitura Municipal de Uruoca; Jodeal Oliveira de Alcântara, ti-
tular da Câmara Municipal de Barroquinha; Francisco Luiz dos Santos, titular do STR de
Camocim;  Francisco Jailson Monteiro de Sousa, titular e José Andrade dos Santos, su-
plente do STR de Senador Sá; Manoel Vicente dos Santos, titular do STR de Tianguá;
Raul de Araújo Lima Neto, titular da Associação Comunitária dos Moradores da Comunida-
de de Morrinhos e Adjacências; Aldenir da Mota Soares , titular da Associação dos Mora-
dores de Retiro; Izabela Cristiane de Lima Silva, titular e Monique da Silva Albuquerque,
suplente do IFCE de Camocim;   Bianca de Freitas Terra, titular da Universidade Estadual
Vale do Acaraú – UVA; Francisco Azevedo de Souza, titular da FAEC; Keila Aragão Fer-
nandes, titular da Associação dos pequenos produtores da Lagoa dos Bitonhos; Romana
Machado de Vasconcelos, titular da Associação de Desenvolvimento Comunitário dos Fa-
miliares da Tabainha; Antônia de Almeida Vasconcelos, suplente da Associação Comunitá-
ria Rural de Torta; Ricardo de Carvalho de Souza, suplente da Associação Comunitária
Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro; Inácio Evangelista e Silva Neto, titular e
Francisca Zélia Sousa Silva, suplente da CAGECE; Ana Paula Lima do Vale, suplente do
SISAR; João Paulo Ferreira, titular da Associação Comunitária São Francisco do Paracuá.
Representando  COGERH/SEDE,  João  Lúcio  Farias  Oliveira,  Diretor  de  Planejamento,
Emanuel Oliveira, Assessor da Diretoria de Planejamento. Representando a COGERH/So-
bral estiveram presentes: Kamylle Prado, Adriana Gondim, Clayanne de Sá, Ana Kátia
Ponte Aguiar e Lara Bianca Alves (Núcleo de Gestão) e Guilherme Marques Farias (Coor-
denador do Núcleo de Operação). A pauta da reunião: 08:30 h – Abertura e acolhimento;
09:00 h – Apreciação e aprovação das atas da 35ª Reunião Extraordinária e 63ª Reunião
Ordinária; 09:30 h – Posse dos Membros do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú –
Mandato 2023/2027; 10:30 h – Eleição para a Diretoria, Mandato 2023/2025; 11:00 h – En-
cerramento da reunião. Kamylle Prado, Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa,
deu início a reunião, dando boas vindas a todos e todas presentes. Apresentou a equipe
da Gerência Regional de Sobral presente e agradeceu a Adriana Oliveira todo o trabalho
realizado durante o processo de renovação do Comitê de Bacia. Destacou que, pela falta
de energia, a reunião será breve, haja vista o aquecimento do ambiente. Diante à realida-
de, informou que as atas previstas a serem aprovadas não poderiam serem apresentadas,
devido à falta de energia, sendo assim orienta deixar a apresentação para a próxima reu-
nião, o que foi aceito pelos presentes.  Em seguida, convidou a representante da Associa-
ção dos Remanescentes do Quilombo da Timbaúba, Sra. Francisca Cosmo Vieira Marcia-
no, para manifestar o seu interesse em compor o colegiado no segmento usuários de
água. Kamylle Prado destacou que, conforme determina o Decreto Nº 32.470/2017, que
regulamenta  o  funcionamento dos Comitês  de Bacia  Hidrográfica,  que resguarda uma
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vaga para comunidades tradicionais no segmento usuários, e havendo uma vacância nes-
se segmento, conforme orientação do jurídico da SRH, a vaga deverá ser preenchida pela
entidade quilombola que manifestou interesse. Kamylle Prado apresenta a documentação
que foi entregue pela entidade para a Renovação do CBH. A representante da entidade
questiona se há alguma posição em contrário, e coloca o interesse da entidade em conti-
nuar atuando como membro do CBH-Coreaú. Sem mais, foi iniciada a posse dos mem-
bros. Kamylle Prado convidou o Dr. João Lúcio Farias, Diretor de Planejamento da Co-
gerh, representando a Secretaria dos Recursos Hídricos, para dar posse aos membros.
João Lúcio Farias parabenizou o processo de renovação do Comitê, destacou os trabalhos
realizados pela Cogerh para dar suporte a gestão participativa, destacando os contratos
para apoio logístico para as reuniões, das capacitações dos colegiados, a atualização do
Plano de Bacias, bem como a licitação para contratar consultoria para a capacitação dos
colegiados. Também informou sobre a contratação de empresa para apoio a participação
dos representantes dos Comitês de Bacia no Encontro Nacional dos Comitês de Bacia Hi-
drográfica. Parabenizou os novos membros eleitos. Em seguida, foram convidados a rece-
berem os certificados de posse, as entidades membros eleitas para o mandato 2023/2027,
sendo constituído o CBH Coreaú pelos seguintes Membros: Marcos Antônio Monteiro Frei-
tas, titular e Lúcia Sousa Melo Freitas, suplente da EMATERCE; Raquel Ferreira Gomes
Rosa, titular e Francisco Frank Soares, suplente da SEMACE; Antônio Edilberto dos San-
tos, titular e Andina Aparecida Magalhães Gomes, suplente do DNOCS; Márcia Soares
Caldas, titular e Manoel Bartolomeu Gomes de Almeida, suplente da SRH; João Dehon de
Araújo Pontes Filho, titular e Raimundo Nonato Farias Monteiro, suplente da FUNCEME;
Amanda Nunes Diógenes, titular e Lilian de Carvalho Lindoso, suplente do ICMBIO; Cristi -
ane dos Santos Silva Coutinho, titular e José Humberto Alencar Sucupira, suplente da Pre-
feitura de Ibiapina; Antônio Emanuel Almeida Souza, titular e Mário Roberto Ferreira Lima,
suplente da Câmara Municipal de Camocim; Roberta Larice Moura Pereira, titular e Paule-
ne Maria dos Santos Rocha, suplente da Prefeitura Municipal de Morrinhos; Wangeron Sil-
va Araújo, titular e Everaldo Batista Lima, suplente da Prefeitura Municipal de Uruoca; Sil-
via Leitão Ferreira Freire, titular e Vanessa Maria Rodrigues, suplente da Prefeitura Munici-
pal de Alcântara, Jodeal Oliveira de Alcântara, titular e Francisco Valdécio Rocha, suplente
da Câmara Municipal de Barroquinha; Francisco Luiz dos Santos, titular e Gilmário Pereira
da Conceição, suplente do STR de Camocim;  Francisco Jailson Monteiro de Sousa, titular
e José Andrade dos Santos, suplente do STR de Senador Sá; Manoel Vicente dos Santos,
titular e Francinilson José da Silva Araújo, suplente do STR de Tianguá; Raul de Araújo
Lima Neto, titular e Antônio Inácio da Silva Filho, suplente da Associação Comunitária dos
Moradores da Comunidade de Morrinhos e Adjacências; Aldenir da Mota Soares , titular e
Ticiana Gomes de Sousa Vieira, suplente da Associação dos Moradores de Retiro; Izabela
Cristiane de Lima Silva, titular e Monique da Silva Albuquerque, suplente do IFCE de Ca-
mocim;   Bianca de Freitas Terra, titular e Patrícia Vasconcelos Frota, suplente da Univer-
sidade Estadual Vale do Acaraú – UVA; Maria Leomézia Aguiar Braz, titular e Walison Ro-
drigues de Araújo, suplente da FETRAECE; Francisco Azevedo de Souza, titular e Emer-
son Pinto Moreira, suplente da FAEC; Keila Aragão Fernandes, titular e Jarina Aragão da
Silva, suplente da Associação dos pequenos produtores da Lagoa dos Bitonhos; Romana
Machado de Vasconcelos, titular e Ana Rejane Vasconcelos Machado, suplente da Associ-
ação de Desenvolvimento Comunitário  dos Familiares da Tabainha;  Inácio Serafim de
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Vasconcelos, titular e Antônia de Almeida Vasconcelos, suplente da Associação Comunitá-
ria Rural de Torta; Antônio Arnaldo Rodrigues da Silva, titular e Ricardo de Carvalho de
Souza, suplente da Associação Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro;
Francisco Gonzaga Souza de Aquino, titular e Jeorge Carneiro da Silva, suplente do SAAE
de Granja; Inácio Evangelista e Silva Neto, titular e Francisca Zélia Sousa Silva, suplente
da CAGECE; Marcos Luan dos Santos Lima, titular e Ana Paula Lima do Vale, suplente do
SISAR; João Paulo Ferreira, titular e José Maria do Campos, suplente da Associação Co-
munitária São Francisco do Paracuá; Associação dos Remanescentes do Quilombo Tim-
baúba, representado por Francisca Cosmo Vieira Marciano e Raimunda Marcela Aguiar da
Silva Galvão.  Por fim, o Sr. João Lúcio Farias declarou empossadas as entidades membro
e assinou o termo de posse. Terminado esse momento foi dado início ao processo de elei -
ção para Diretoria do CBH Coreaú - mandato 2023/2025, pela Comissão Eleitoral. A Sra.
Raquel Ferreira Gomes da Semace informou da divulgação do edital e prazos do processo
eleitoral. E informou que  foi inscrita apenas uma chapa, composta por:  Raul de Araújo
Lima Neto, titular da Associação Comunitária dos Moradores da Comunidade de Morrinhos
e Adjacências, como Presidente;  Antônio Arnaldo Rodrigues da Silva, titular da Associa-
ção Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro, como Vice-Presidente; Iza-
bela Cristiane de Lima Silva, titular do IFCE de Camocim, como Secretária e  Amanda Nu-
nes Diógenes, titular do ICMBIO, como Secretária Adjunta. Apresentada a chapa para
apreciação. A mesma foi eleita por aclamação e unanimidade por todos os presentes, sem
votos contra, nem abstenção. Em seguida, a diretoria anterior empossou a nova Diretoria
do CBH Coreaú, o Presidente Raul de Araújo Lima Neto, agradece aos presentes e se
compromete a se fazer presente nas discussões do Comitê, buscando contribuir para o
mesmo e agradeceu a confiança de todos. Por fim, Keila Aragão, representante do Fórum
Cearense dos Comitês de Bacia fala da importância de ter sido a primeira mulher presi -
denta do CBH-Coreaú e pede ao Diretor João Lúcio Farias apoio para a realização do 1º
Encontro Estadual de Mulheres e Água. Por fim, Kamylle Prado destacou a participação de
05 representantes do CBH-Coreaú no Encob, que acontecerá de 21 a 25 de agosto, e que
em breve repassará as informações de apoio logístico. E que também em breve deverão
ser convocados os novos membros para Capacitação de Novos Membros, requisito do
Procomitês. Sem mais, foi dada por encerrada a reunião. Eu, Kamylle Prado redigi esta
ata. 

 Encaminhamentos: 1. Apreciação e Aprovação das atas da 35ª Reunião Extraordinária e
63ª Reunião Ordinária, foram adiadas para a próxima reunião, visto que estava sem ener-
gia elétrica; 2. Foi apreciada pela plenária e preenchida a vacância com a Associação do
Remanescentes do Quilombo Timbaúba de Coreaú e Moraújo; 3.Empossados os mem-
bros do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú – mandato 2023/2027. 4. Eleita e empos-
sada a Chapa Diversidade, inclusão e sustentabilidade, mandato 2023/2025,foi apresenta-
da apenas uma chapa, composta por: Raul de Araújo Lima Neto, titular da Associação Co-
munitária dos Moradores da Comunidade de Morrinhos e Adjacências, como Presidente;
Antônio  Arnaldo Rodrigues da Silva,  titular  da  Associação Comunitária  Capitão  Simão
Félix da Cunha de Pau Ferro, como Vice-Presidente; Izabela Cristiane de Lima Silva, titu-
lar do IFCE de Camocim, como Secretária e  Amanda Nunes Diógenes, titular do ICMBIO,
como Secretária Adjunta.                                                                 

Ata da 36ª Reunião Extraordinária do Comitê do Coreaú –   15.08.2023

90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121

122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133

3


